

Парад планет-гигантов

Александр МИЛОВ

В Санкт-Петербургском гуманитарном университете профсоюзов (СПбГУП) сегодня завершается традиционный ежегодный «парад планет-гигантов» от науки — Международные Лихачевские научные чтения. Нынче они юбилейные — десятые.

В чтениях, учрежденных СПбГУП совместно с Российской Академией наук, Российской академией образования и Конгрессом петербургской интеллигенции, на сей раз приняли участие свыше полутора тысяч человек. Доклады представили президент Российской Академии наук Юрий Осипов, президент Российской академии образования Николай Никандров, губернатор Петербурга Валентина Матвиенко, около пятидесяти послов разных стран, писатель Даниил Гранин, министр культуры РФ Александр Авдеев, министр иностранных дел РФ Сергей Лавров, председатель ЦИК России Владимир Чуров, президент Республики Саха (Якутия) Вячеслав Штыров, судьи Конституционного суда России Николай Бондарь, Гадис Гаджиев и Михаил Клеандров, председатель ФНПР Михаил Шмаков и многие другие.

Вчера организаторам, участникам и гостям X Международных Лихачевских научных чтений направили приветственные послания президент РФ Дмитрий Медведев и председатель правительства Владимир Путин. В его телеграмме, в частности, говорится: «Рад приветствовать вас в Санкт-Петербурге, на юбилей-

ных X Международных Лихачевских научных чтениях. Ваш авторитетный форум неизменно отличается солидным составом участников, содержательной и насыщенной работой, широкой палитрой обсуждаемых вопросов. Уверен, что и сегодняшняя встреча, посвященная диалогу культур и партнерству цивилизаций, станет еще одним важным шагом в развитии межконфессионального и межнационального общения, послужит сближению народов. И, конечно, вновь соберет целую плеяду известных людей: ученых, общественных деятелей, представителей творческой интеллигенции — всех, кому близки взгляды и идеи Дмитрия Сергеевича Лихачева».

Помимо обсуждения остройших вопросов глобализации в контексте культуры, экономики и права в рамках съезда ученой элиты состоялось открытие выставки, посвященной десятилетию Лихачевских чтений, и презентация новых книг, изданных университетом. Вчера в рамках чтений состоялся «Лихачевский форум старшеклассников России «Идеи Лихачева и современность», в котором на разных этапах участвовали свыше семисот школьников со всех концов страны.